

微风不燥 春意款款

□ 甘利

三月是春的季节，蓝天白云，晴空万里。草木如花，繁花似画。

成大校园的春天也如约而至，清晨的露珠沿着叶片滑落。微风拂过是春的味道，阳光透过是春的温度。漫步在成大校园里，走过小桥，看到的是水面波光粼粼，水里的鱼儿欢跃。水岸边绿草丛生，不经意间乐府古词所讲，“阳春二三月，草与水同色。”柳树伫立在岸边，柳条随风摇曳，妩媚动人。

春意盎然的景象不同于夏季的焦金烁石，也不同于秋季的凄婉惆怅，更不同于冬季的林寒洞肃。成大校园的春景有着独特的魅力，初晨的天空带着些许薄雾，一眼望去仿佛有一层薄纱。暖风吹过，绿海泛起阵阵涟漪。枝头的鸟儿还在休憩，路边的花儿依旧盛开，人生总有不期而遇的温暖，也会有生生不息的希望。

成大校园的道路上人来人往，是青春的活力，是成长脚步，是春天的意境。宿舍楼边的花儿开得正盛，春雨过后，花瓣片片飘零，散了一地，绘出春色。雨后的晴天总是那么惬意，绿草地里积满了春水，风雨过后是彩虹，是生命、是希望。夕阳西下，落日余晖，晚霞与春景撞了个满怀，而美好总是在不经意间出现。夜幕降临，眺望远方是万家灯火，近观眼前是盏盏明灯。青春在春的季节里显得更加肆意、张扬。

东风携着春姑娘，拂过山岗，留下满眼青翠；抚过池塘，融化了一池残冰。听到朗朗书声，它便轻盈地来到了校园，为成大校园披上了一件五彩的外衣。“嫩绿柔香远更浓，春来无处不茸茸。”校园门口的草坪上，小草听到春姑娘的呼唤，张开惺忪的睡眼，争先恐后地钻出地面，嫩嫩的，绿绿的，欣欣然地张望着这个温暖的世界。校园过道的几棵垂

柳点点鹅黄，柳丝低垂，随春风摇曳，翩翩起舞，婀娜多姿。和它们并排站立的几株玉兰花也争先换上自己的新装迎接春姑娘的到来。白玉兰清幽高洁，恬静淡雅，它们的花瓣还紧紧地簇成一朵花苞，像脉脉含情的美眸，羞羞答答准备绽放。

三月是春的季节，时节雨，分明绿。沐浴晨光，打开窗户，能看见了雨后树梢上的第一抹绿，那是芳华的初绽，一切从新芽开始。清晨雨后的天气仿佛比往常更加清新明媚，从窗外看去，虽说薄雾中的鹅黄色太阳在高大的楼房身后，但也丝毫不妨碍它的闪闪发光，光亮似乎溢出来了似的，迫不及待的想要照耀着大地，图书馆掩映在红绿相间的春色里，圣洁宁静。在春光的沐浴下，屋顶闪着点点金光。当阳光普照校园，整个校园充满了生机，不禁让人想起了“不负春光美，读书正当时。”草木如花，繁花似画。校园的春天如约而至，清晨的露珠沿着叶片滑落，微风拂过的是春的味道。

我们在校园漫步，操场旁淡雅粉红的樱花依旧盛开，一朵朵樱花小巧玲珑，它没有桃花浓墨重彩的粉，它是清新淡雅的粉白色，恬淡高雅像芭蕾舞的女孩。也就是这样被世界温柔以待的花朵，在校园中引来了无数同学的驻足观赏，轻灵的风轻轻拂过樱花，不禁让人想起“梅花谢后樱花绽，浅淡匀红。”春风吹拂平原，樱花万顷开无际。

操场上的红色跑道映衬着旁边的绿树，以微蓝的教学楼为背景，在晴朗的阳光下呈现了一幅美好的画面。操场上不时传来的欢声笑语让校园更加丰富多彩。此情此景是“这草正旺，树正绿，少年必定风华正茂。”

在不知不觉中便到了落日黄昏之时，夕阳西下，落日余晖，晚霞与春景撞了个满怀。此时一片极美的晚霞染红了天，红艳中有着丝丝缕缕的蓝紫色，暮色浓了，可是夜晚还没有降临。我总在这个时候将黄昏的太阳，当成黎明的曙光，当成我前进的目标。校园一道道靓丽的春景，将汇成五彩斑斓的记忆，书写在青春的成长道路上，这处处美景让我懂得欣赏、发现生活中的美。有句话说“永远不要止步于学习，因为生活不会停止教学。”

微风不燥，春意款款。万物可爱，未来可期。愿我们在这个诗情画意的季节里，随春风飘扬，随水流淌，热烈而积极地拥抱这个世界。

(美术与设计学院)



万物新生

□ 杨尧娟

春意盎然，樱鸣湖微波粼粼，我情不自禁地想写诗。

最后的风雪已在寒冬中落幕，裹挟从前的苦难与身后的痛楚，一同止步于过往。而即来的日子露出微笑，人们在春天里走向坦途。

过去三年的春天，那些陈词滥调的浪漫都被封存在了笔下，镜头下的世界逐渐变得荒芜。春水初生，春林初盛，春风十里。今年的春天格外耀眼，这是解除口罩封印的第一个真正意义上的春天。

我想，春天之所以美好而又烂漫，正因为它经过了最后的料峭。

清溪奔快，不管青山碍。该从哪里叙述这三年的疫情历程，人们总说“这世上没有不可跨越的寒冬，春天必会到来。”只是这几个冬天，带走了太多人，揭露了这世上太多的无奈和现实。即使这段日子别过在四季的循环往复中，也很难让经历过的人们忘记它。2019年疫

情突如其来，没有人会想到这是一场如此持久的战役。三年中，口罩成了我们生活的必需品，核酸检测成了生活的一部分，绿码成了日常的通行证，钉钉、学习通、腾讯会议成了大学生们最熟悉的工具。过去三年我们众志成城，一起战疫，封校集中管理，线下学习转线上，普通的约饭拖了又拖，所有的约定成了解封后，所有的计划都变成了“等疫情结束后”。

我们偶尔有所抱怨，但其实，大家真的很勇敢。“五四”时期的青年们，面对正处于水深火热的中国，他们并没有选择退缩，而是选择毅然扛起旗帜，用自己渺小的力量去唤醒整个中国。疫情时期，有一群人，无论是白衣战士还是社区志愿者，他们逆流而上，身着防护服，穿梭于病毒的枪林弹雨中，将血肉之躯筑成抗疫的铜墙铁壁。他们的青春被偷走了吗？没有！反而他们将青春掌握在自己的手中，用自己的行动去影

响甚至改变时代。我们会因为疫情感到踌躇，但不会停下前进的脚步，因为时间从来不会为你的人生按下暂停键。

旧日不过是弃局，往春天里去吧，别烂在过去和梦里。春是天地的一种态度，贯彻地、绝对地、义无反顾地、不容抗拒地向前、向上、向未来。春来了，这一刻之后，所有颓废的过往，都被盛放的春天温暖地治愈。面向未来，看蝶飞凤舞、草长莺飞。有了春，这个世界有了新的气象，万事万物，都是馈赠。

春日里的海棠开得更加自信，不为什么，只为自己的洒脱，造就了一张可亲可敬的颜，一开怀便道尽千言万语，绵延不绝。

为了这个春天，紫叶李可是拼尽全力，什么样的光和雨，才有了什么样的花和叶。开一朵怎么足够，铺满枝条会不会过于隆重？如此不满意只是代表爱上了，为了春的紫叶李会更好的。

这是春的开始，它唤醒地下的种子，

给了它们闯荡的勇气，它用最大的善意让每一种生长都深情饱满。纵然生命的开合有千万种，但这世界上最公平的事就是每一个生命都能拥有春天。篮球场会重现少年们腾跃的身影，东盟操场将再次人声鼎沸，食堂会回归拥挤，乐跑山的樱花会如期绽放，喜欢散步的人儿不会再错过樱鸣湖畔的晚风。

春总会为人们带来生生不息的温暖和希望，带着人们抵达每一个春天的渡口。只要怀揣希望，就有迎春的花朵年年岁岁开放。

春天已到，不要失去发芽的动力。那些黯然留下的泪水，在新的春天来临时，往往会成为最好的肥料。我们轰轰烈烈的青春要乘风纵马于阳春三月，莫顾身后白岭千秋雪。要横刀阔斧开辟新世界，做破茧羽化的飞蝶。

愿春天绵长，声声浩荡；愿山逢春，岁岁如新。愿我们不负春光。

(临床医学院)



拍客：陈雅典 谢洁瑜



与北国之春相比，校园里的春天腴腴中初透新生，不知有多少圣人先贤对它们大声歌颂。书声朗朗的成大校园里，一缕清风拂过，空气沁凉却不带一丝寒意，它轻盈的掠过操场，欢快的穿过教室，轻轻的触摸着学生们的手，浸润着学生们脸庞，立时，学生的脸上光润了许多，脸上也涨满了灿烂的笑容。

一片暖暖的阳光顺势洒进了我们的校园，仿佛与那温润的春风预约而至。成天里嫩黄嫩黄的迎春花率先打破沉寂，含苞待放在枝头。紧随其后的杏花也毫不相让的露出了粉红的笑脸，紧接着白得像雪的梨花，红得像火的桃花也竞相开放了起来。就连一些不知名、不起眼的野花草也争先恐后的开放在墙角屋根。而就在花儿们竞相争妍的时候，那一片片的绿色也不期而至，先是嫩黄的一点点散落着，随着颜色慢慢变深，那满园的绿色悄悄融成了一片，在清风和暖阳中摇曳，也不知是在向风儿致敬，还是在向阳光传情。它们时时的与各色鲜花打着招呼，互相关头致意目深情深。那满园的绿色映照着鲜花，鲜花也欢快的拥抱着绿色。

看着教师们忙碌的身影，他们不仅愿做绿叶衬鲜花，她们更甘做人梯育来者。人们常说教师像园丁，满园的秀色离不开他们的功劳，可这又如何能全面地概括一个教师呢？他们不仅像园丁了，更像一片阳光，把温暖送到学生们心上，让他们去驱散寒冷、奔赴激情。

人们常说，一年之计在于春。我们常常就要在春天做好充分的准备，为未来打下坚实的基础。这个春暖花开的季节，一切才刚刚开始。不论过去如何，未来都是崭新的。在这个时刻，我们可以种下一朵花、培养一个爱好、结识新的朋友，不要为一些琐事而停下欣赏生活的脚步，让我们和过去的不顺心挥手告别，整理行囊，重新出发，去迎接明媚的春光。

我在这美不胜收的三月间漫步，听着日们在校园里的嬉笑声，看着学生们在操场释放青春活力，在弥漫在花、土、泥土芳香的空气中呼吸，在周围满是嫩草和鲜花的石子路上奔跑，配合着微风吹拂草地的美妙乐曲，飘在空中的柳絮优美地舞着，后落在草地，为绿色的草地增添了来自大自然的新装饰。喂喂

湖河边的柳树摆弄着自己的秀发，狗尾草依偎在一起，一簇一簇的聚在一起，互相分享春的喜悦。万物都在春的怀抱中享乐。

春带来了一年，带来了希望。春的回归是一年的开始，也是四季的开始。既然春让过去的四季无影无踪，又悄悄来到新的一年，期待着每一年的发端。那它也将带来新的期盼和新的美好祝愿。我期待着每一年，期待着每一次春的回归，迎来又一年，又一次春的到来，我满是喜悦。在这个草长莺飞的三月天里，我要用我与从不同的旋律，奏出春那独特的美。

成大校园中春天，一切都在悄悄地萌发，静静地生长。曾在寒冬蓄势待发的我们，此时已充满力量。不负春光，不负自己，在这春天向阳生长，与更好的自己温柔相逢。

万物新生的春天，也是适合奋斗的季节。在这个季节里，人也会变得更有动力。在一路前行的途中，也应时常想想，自己为什么出发。江河万里总有源，树高千尺也有根，我们跋山涉水，抵达的其实是内心最初出发的地方。在一路上，我们可以把大的目标拆解成许多小任务，在未来的日子里，一个一个地去完成。因为有了正确的方向，我们才能更加坚定前行，才能获得更好的成绩。所以从今天起，戒掉懒惰和拖延。保持高度的自律，提高执行力，让每分每秒的时间，变得更加有意义。做能让自己变好的事，把握住每个机会，把时间用在进步上，而不是抱怨和颓废。当我们足够努力、足够优秀，我们所期待的便会如约而至。

(美术与设计学院)

含苞待放在枝头

□ 张婷

相约在春天里

——第六届成都国际诗歌周在成大开幕

3月16日晚，由成都市文联等单位主办、成都市文艺发展服务中心《青年作家》杂志社等单位承办，成都大学协办的“第六届成都国际诗歌周”在成都东盟艺术中心大剧场开幕。

开幕式是一场华丽的汉服大秀中惊艳亮相，来自俄罗斯的特邀嘉宾马西姆·俄罗斯诗人唐曦兰和西班牙诗人洛鹤瑞，分别用中文朗诵唐朝刘禹锡、南宋范成大、清朝吴好山的诗歌；原创歌曲《巴山夜雨》《在水一方》以古诗新唱的方式，配以战旗飞歌舞蹈团的古典舞表演；来自第十二届（眉山）东坡文化系列活动——大型诗乐舞《大国芬芳》中的精品节目《酒扬汉风》尽显豪情壮志；音乐剧《麦琪的礼物》和由四川音乐学院舞蹈学院编排成最新舞蹈力作《塑骨》亮相舞台……绽放文化之大美。多形式、多主题的诗歌朗诵令人耳目一新。来自苏格兰、罗马尼亚、澳大利亚、尼泊尔、法国等多个国家的诗人，通过国际连线共同朗诵波兰诗人亚当·扎加耶夫斯基的诗歌《尝试赞美这残缺的世界》；俄罗斯诗人、音乐家安娜小提琴伴奏的诗歌朗诵《爱的十四行诗》赢得满堂彩；著名配音演员刘凤，以澎湃的激情朗诵吉狄马加的诗歌《感恩大地》，致敬大地与生命。刘凤、董凡等艺术家对著名诗人昌耀的诗作《河床》进行配乐朗诵，抒发着诗人沉雄、稳健、恒久的情感。

(文/陈芷寒 梁桢瑶 图/钟蕊 邓雅匀)

